
Ανακοίνωση για τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας σε πρόγραμμα κατασκευής στρατιωτικών
drone

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή

Το ελληνικό κράτος βρίσκεται σε πλήρη πολεμική προετοιμασία και διαδικασία πρόκλησης πολέμου. Όλοι
του οι θεσμικοί φορείς, τα δίκτυα εμπέδωσης κοινωνικών δογμάτων (ΜΜΕ, αστικά κόμματα, εκκλησία
κτλ), το υλικό, οικονομικό και επιστημονικό κεφάλαιο, συντάσσονται στη διαδικασία επέκτασης των
συμφερόντων του ελληνικού καπιταλισμού. Ο υπερδεκαετής κοινωνικός πόλεμος της ελληνικής αστικής
τάξης προς κάθε κοινωνικό, οικονομικό και εργατικό δικαίωμα, εναντίον του εσωτερικού εχθρού λαού,
επιζητά την ολοκλήρωσή του με μια ανοιχτή πολεμική σύγκρουση για την εδραίωση της νέας «μεγάλης
ιδέας» του ελληνικού καπιταλισμού. Αυτό υποδηλώνει και το μνημόνιο συνεργασίας που υπογράφτηκε την
Πέμπτη 12/01 μεταξύ της ΕΑΒ (Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία) και τεσσάρων πανεπιστημιακών
ιδρυμάτων της χώρας, (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης,
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και Πανεπιστήμιο Πατρών) για τη δημιουργία και δεύτερου, πιο σύνθετου drone.
Συγκεκριμένα στο πρόγραμμα φέρεται να εμπλέκεται το τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών
Υπολογιστών του ΠΘ και ο καθηγητής του και κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής Γ. Σταμούλης.

Το πρόγραμμα «Αρχύτας» που ξεκίνησε το Σεπτέμβρη του 2021 και στο οποίο συμμετέχουν η ΕΑΒ, το
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και το Πανεπιστήμιο
Θεσσαλίας, και στόχο είχε τη δημιουργία ενός UAV (μη επανδρωμένου drone) RX-3, που να
ανταποκρίνεται στην επιτήρηση περιοχών, την κατηγοριοποίηση μεταναστών και τον πόλεμο, έχει ανοίξει
προ πολλού την πόρτα της πολεμικής έρευνας στα ακαδημαϊκά ιδρύματα. Όπως και το πρόγραμμα
Andromeda( εποπτεία θαλάσσιων και χερσαίων εδαφών και συνόρων), το Prevision (τεχνολογικός
εξοπλισμός δυνάμεων καταστολής ενάντια στην τρομοκρατία), το ingenious (δημιουργία εργαλείων
εξοπλισμού σε ομάδες που επεμβαίνουν πρώτες σε τρομοκρατικές ενέργειες) που εκτέλεσαν εργαστήρια
του ΕΜΠ, η παραχώρηση τεχνολογικού εξοπλισμού του πανεπιστημίου Αιγαίου στη Σάμο προς την Frontex
κ.α.

Τμήμα της πολεμικής προετοιμασίας του ελληνικού κράτους είναι και η διασύνδεση πανεπιστημίων –
στρατού – ΝΑΤΟ. Ήδη από το 2010, υπάρχει αντίστοιχη κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ήδη από το
2014 το δόγμα στρατού ξηράς αναγράφει καθαρά στους βραχυπρόθεσμους στόχους του: «…σύνδεση των
πανεπιστημιακών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με τις Ένοπλες Δυνάμεις και το Στρατό Ξηράς ειδικότερα,
για την ανάπτυξη έρευνας και τεχνολογίας…» περιγράφοντας χαρακτηριστικά την κατεύθυνση εμπλοκής
του στρατού με πανεπιστημιακά ερευνητικά προγράμματα. Σε αυτή την κατεύθυνση την περίοδο 2015 –
2019 (κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ) υπεγράφησαν 16 μνημόνια συνεργασίας στρατού και ΑΠΘ και
τουλάχιστον 2 αντίστοιχα γνωστά με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

Αυτός ο πολεμικός οργασμός και ο σύγχρονος τεχνολογικός εξοπλισμός του ελληνικού κράτους σκοτώνει
ήδη. Οι πνιγμένοι μετανάστες στο Αιγαίο είναι τα πρώτα θύματα αυτών των πολεμικών εξοπλισμών.
Ανθρώπινες ζωές χάνονται πριν καν τα «έξυπνα» εξοπλιστικά προγράμματα χρησιμοποιηθούν σε
«κανονικές» συνθήκες μάχης. Έρευνες εκατομμυρίων ευρώ, που μεθοδευμένα και σχεδιασμένα
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προσανατολίζονται σε “προϊόντα” άμυνας και ασφάλειας, που όχι απλά δεν έχουν σχέση με τις κοινωνικές
ανάγκες, αλλά είναι και απόλυτα εχθρικά σε αυτές. Κονδύλια δεκάδων δισεκατομμυρίων που ξοδεύονται
για την πολεμική εξάπλωση των επιχειρηματικών συμφερόντων τη στιγμή που ο λαός, πεινάει, στην
καθημερινότητα της ακρίβειας και της μετατροπής της ενέργειας σε είδος πολυτελείας.

Οι παραπάνω κατευθύνσεις επεξηγούν με έναν ακόμη τρόπο τη «χρήση» της πανεπιστημιακής αστυνομίας
και την εμμονή και στράτευση της πλειοψηφίας του καθηγητικού κατεστημένου στους ελεγκτικούς
μηχανισμούς εντός των πανεπιστημίων. Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί δεν έχουν στόχο την πάταξη της
υποτιθέμενης “ανομίας” εντός των πανεπιστημίων, αλλά την περιφρούρηση τέτοιων επιχειρηματικών και
πολεμικών ενεργειών και την καταστολή του φοιτητικού και μαχόμενου νεολαιίστικου και λαϊκού
κινήματος. Αν θέλουμε να μιλήσουμε για εγκληματίες στα πανεπιστήμια, ας μιλήσουμε καταρχάς για τους
ανθρώπους που βάφουν τα χέρια τους με αίμα, εκμεταλλευόμενοι πολλαπλά φοιτητές και εργαζόμενους
για να φτιάξουν μηχανήματα, συσκευές και software που θα συμβάλουν στις δολοφονίες αμάχων, στο
ξεσπίτωμα κόσμου και στην καταστροφή ολόκληρων χωρών.

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και η εμπλοκή του στην πολεμική έρευνα, τείνει να ολοκληρώσει την
μετατροπή όλης της περιοχής της Θεσσαλίας σε μια τεράστια πολεμική βάση. Μια βάση που έχει τη
σφραγίδα των τοπικών παραγόντων (περιφερειάρχη, δημάρχων, βουλευτών κτλ), των διασυνδεδεμένων με
πλείστα οικονομικά συμφέροντα μεγαλοκαθηγητάδων και των επιχειρηματικών κύκλων που
δραστηριοποιούνται στην περιοχή και αναζητούν επέκταση και ασφάλεια. Η υπαγωγή των πάντων σε μια
πολεμική μπίζνα είναι το αποτέλεσμα της εγκατάστασης των μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων
(Lafarge, ΑΚΤΩΡ, Μυτιλιναίος κτλ) σε τοποτηρητές της περιοχής

Οι μιντιακοί και θεσμικοί παπαγάλοι κάνουν διαρκή πολεμικά καλέσματα σε μια διαστρεβλωμένη
πραγματικότητα που επιχειρεί να παρουσιάσει το Τούρκικο κράτος ως επιτιθέμενο και το Ελληνικό ως
αμυνόμενο. Οι ανταγωνισμοί και στις δυο πλευρές του Αιγαίου, είναι άδικοι και επιθετικοί και κυρίως
εχθρικοί προς τους λαούς τους. Για μας η απάντηση στην πολεμική προετοιμασία που προκαλούν οι
αστικοί ανταγωνισμοί στις δυο πλευρές του Αιγαίου μπορεί να είναι μόνο διεθνιστική και εργατική. Τα
συμφέροντά μας δεν συντάσσονται με καμία αντιμαχόμενη αστική τάξη, κανένα ενεργειακό μονοπώλιο
και κανέναν «ιερό πόλεμο». Τα συμφέροντα μας βρίσκονται σε πλήρη σύγκρουση με την καπιταλιστική
κερδοφορία όποια σημαία και αν φέρει αυτή.

Το μπλοκάρισμα της πολεμικής μηχανής του ελληνικού καπιταλισμού, που ταυτόχρονα σημαίνει το
μπλοκάρισμα των πολεμικών προγραμμάτων που διενεργούν τα πανεπιστήμια είναι η μόνη εργατική
απάντηση. Από την πλευρά μας καλούμε τους αγωνιστές που δραστηριοποιούνται στους χώρους του
πανεπιστημίου, τους φοιτητικούς συλλόγους και τους συλλόγους των εργαζομένων του να παλέψουν για
την ακύρωση των πολεμικών συμβάσεων του ΠΘ, ενάντια σε ένα καθεστώς που μας προετοιμάζει
ιδεολογικά και σωματικά να γίνουμε κρέας για τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

 


